

昔日世博一景 如今残缺破损 “植树人”雕塑只剩两匹“马”

世博大道旁的“植树人”曾是深受市民喜爱的雕塑,如今却面临着无人修复,无人拆除的境遇。昨天,网友“陈抗美”在新民网上海滩微博上反映,“植树人”雕塑的其他部分如今都已消失不见,只剩下两匹“皮开肉绽”的“马”留在原地,尽显苍凉。

“植树人”不知所终

“陈抗美”告诉记者,“植树人”是世博会时加拿大蒙特利尔市赠给上海的雕塑,“人”“羊”“犬”“马”……各种动物形象栩栩如生,勾勒出一副恬淡悠闲的景象,展现着人与自然的和谐。而雕塑的表面还覆盖着色彩各异的植物,更是赏心悦目。

然而前几天,网友再次路过世博大道时发现,雕塑中的“人”“羊”“犬”都消失了,只剩下两匹“马”还留在原地。“这个雕塑之前就损坏相当严重,其余部分可能被拆除了,但不知为何只剩这两匹‘马’。由于无人养护,两匹‘马’也是破破烂烂,不仅无法为环境增色,还有损市容。”

“骏马”徒留空架子

昨天下午,记者来到白莲泾路、世博大道,“植树人”雕塑正立于草坪靠近人行道处。记者很远就



“植树人”雕塑曾覆盖着植物,展现着人与自然的和谐 (资料照片)



雕塑中仅存两匹“皮开肉绽”的“骏马” 丁枫 摄

看到两个乌黑的空架子立于碎石之上,走近一看才发现这就是“植树人”雕塑中仅存的两匹“骏马”。

与当年植物覆盖、郁郁葱葱的景象不同,如今“骏马”身上已黑漆漆一片,仅剩腹部还长着一些枯黄

的杂草,其余部分被深色的布料包裹,满目疮痍,到处是窟窿。马尾部分更是大面积破损,金属架子裸露在外。

“人”“羊”和“狗”消失得无影无踪,昔日神气的草原骏马成了形单影只的杂草马,连附近的草坪如今也布满碎石。此情此景,着实叫人痛心。

职责不清养护难

记者在现场发现,雕塑附近是一片在建工地,施工人员称他们一年前来到这里时就只剩这两匹马了。目前他们被委托了看管这两匹“马”的任务,但职责仅仅是防止被盗,并不负责养护和管理。至于雕塑的其他部分去了哪儿,他们并不清楚。附近一名身穿“世博协管”制服的工作人员表示,这两匹马确实是属于他们管辖的,但是对于雕塑其余部分的去向,以及雕塑损坏的原因,这名协管员也是一问三不知,只是表示清扫人员会定期前来。

事实上,这组命运多舛的雕像已非首次引起关注。白莲泾公园园方曾表示,由于雕塑当年赠送时没有明确产权归属,导致后来养护困难。时至今日,雕塑拆了一半,仍未修复,未来是去是留不得而知。

本报记者 曹文清 实习生 丁枫

突发新闻

“新鲜感人”

热线: 962288
微博报料: t.xinmin.cn/baoliao
短信报料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

中山公园儿童乐园昨发生意 「惯性滑车」卡在四米高

本报讯(记者 陈浩)昨天下午3时20分许,中山公园儿童乐园区域内发生一起意外,一游乐项目在运行过程中突然“停摆”,导致10多名孩子及家长被困数米高的高处,后经工作人员搭梯救援,所有游客安全回到地面。

发生故障的是儿童乐园内一款名为“惯性滑车”的游乐项目。目击者称,当时一列“小火车”在轨道上运行,不料,在行至一下坡路段时,随着一声异响,列车突然停滞不前。列车上的10多名孩子及家长焦急之下,纷纷叫唤工作人员“发生了什么事”。但经过20多分钟的修理,列车始终无法再次启动。不少家长和孩子被困在约4米高的高处,越来越焦虑。

事发约半小时后,消防部门也接报赶到现场,最终工作人员拿来扶梯,逐一将被困的游客安全疏散至地面。事故未造成人员伤亡。

记者从园方了解到,事发后该游乐项目已停运,并对游客作出了“退一赔十”的补偿。经初步调查,故障可能是列车轮子轴承所致。目前,确切事故原因仍在进一步调查中。

为台湾籍伤员 开启绿色通道

本报讯(记者 江跃中 通讯员 姚佳麒)昨天是新年第一天,上海各方为一名台湾籍伤重船员开启绿色通道,为其及时获救赢得了宝贵时间。

前天傍晚5时,上海洋山边检接到紧急来电,一艘计划于2014年1月2日靠泊洋山港的英国籍“长华”轮上,一名台湾籍船员工作时不慎摔伤左胸,初步诊断为肋骨骨折,亟须救助。由于时间紧迫,船方已同时向东海救助局申请救助。

洋山边检站立即启动紧急预案,开启救助“绿色通道”,允许受伤船员先行入境就医,之后再补办入境手续。

热线速递 >>>

【火锅炉占路】

昨晚10时: 读者潘先生来电反映,在宁海东路上的西藏中路至云南中路一段,有小贩将十几只冒着热气 and 明火的火锅炉放在非机动车道上,使本来不宽的道路拥挤不堪。

【底座变陷阱】

昨晚8时: 读者陈先生来电反映,位于淡水路(靠近兴业路)东南侧的人行道下匝道口,原本有一个阻车柱,现在阻车柱已不见踪影,但金属底座却给夜行的路人带来了威胁。 王勤俭 陆常青 整理

新闻追踪

路上怎会掉现钞? 莫贪小!

又有人掉入抛物诈骗陷阱被骗17万元

12月26日,本报A13版《捡到钱包见者有份? 别信!》报道了市民周阿姨遭遇抛物诈骗,被骗2000元。此后几天,记者又接连获悉多起类似诈骗案例,有人甚至被骗17多万元,钱仍未追回。

自证清白 说出银行卡密码

近日,唐女士在青浦区白鹤镇赵屯社区逛街时,看到一名中年男子掉了一沓现金。另一男子迅速将现金捡起揣入怀中,旁边一名中年女子凑上来跟唐说:“我也看到那个男的捡钱了。”

他们走进一个偏僻的果园,准备平分,但此时“失主”找来了,咬定3人将他遗失的23000元现金及一张20余万元的存折抢走了。唐女士为示清白,就将自己银行卡密码告诉对方,让对方致电银行“查账”。

此时“失主”又提出,要带他们到现场找目击者辨认。为防3人走掉,要求各自拿出部分财物,作为抵押放在一起。唐拿出了手机和1000元现金。“失主”带另一名女子离去,三四个小时后独自回来,称该女子已被排除嫌疑,再

次查看了唐的银行卡并还给了她,又将另外一名男子带去辨认。又几个小时过去,他们都没有回来,唐女士感到不对劲,去放抵押财物的地方翻找,发现自己的手机和现金都不在了。经查询,银行卡内17多万元只剩下了15元。

6天后,涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人徐某和刘某在青浦香花桥地区被警方抓获。“失主”交代,在检查唐女士银行卡的时候调包,取现后,又至商场刷卡购买黄金首饰若干件,再趁机将唐女士的银行卡还给她。

“检查”财物 阿姨交出挎包

12月8日,今年51岁的杨阿姨独自一人经过赵巷镇吉盛伟邦家具卖场附近时,一名20多岁理着平头的男子从她身边走过,掉下一沓用塑料袋包着的现金。她刚想出声,一名小青年拉住她:“不要出声,一起平分吧。”杨阿姨看里面的钱像有好几万元,没有出声。

小青年正准备与杨阿姨分钱,掉钱的平头男子坐着一辆轿车回到了现场。对男青年“搜身”

后,又检查杨阿姨的随身财物。杨阿姨交出了自己的挎包,里面有手机、现金、银行卡,也提供了银行卡密码供对方致电银行确认。事后,杨阿姨发现银行卡内被转走了6000多元,手机、现金全不见了。

接报后,青浦警方深入调查,很快锁定了3名犯罪嫌疑人。5天后,3名犯罪嫌疑人分别在浦星公路对一名聂姓阿姨行骗时,被当场逮获,因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

【警方提醒】

天上不会掉馅饼 地上掉钱是陷阱

青浦警方介绍,前面的人突然掉下一沓钱,旁边过来一人捡起就要与你平分,这是典型的“抛物诈骗”手法。犯罪分子掉在地上的“巨额财物”,实际上全是假币。

警方提醒,天上不会掉馅饼,凡遇“中奖”“捡钱”等“好事”发生在您身上时,请保持冷静,做到“不贪恋地上财物,不理睬花言巧语,不泄露银行密码,不允许触碰背包”。 本报记者 陈浩

示,将采取措施杜绝此类不文明现象再次发生。

据悉,饭店已向顾客何先生致歉,同时对有关责任人批评教育,并将以此为鉴,加强内部培训,对员工进行有关法规的培训和教育。

人狗同餐 饭店向顾客致歉

本报讯(记者 王勤俭 陆常青)本报去年12月29日A4版刊登《人狗同餐大倒胃口》一文,报

道了何先生用餐时因为邻桌人狗同餐结果大倒胃口,此事引起东锦江希尔顿饭店的重视。饭店表

杂货铺悄悄卖「飞毛腿」

农贸市场出售烟花爆竹留隐患

本报讯(记者 王勤俭 陆常青 特约通讯员 史美龙)新年到来,烟花爆竹渐渐热销。在本市沪太路的一家农贸市场,有些摊贩抓住时机,居然无视有关规定,擅自出售烟花爆竹,给市场留下安全隐患。

昨天下午,记者在沪太路旁的虹腾农副产品市场入口处看到,有4家杂货铺上堆放了花花绿绿的烟花爆竹,其中有被称为大地红的5000响爆竹,有威力巨大的高升,还有大盒装的礼花等。其中一家还摆放了一捆捆手持式“飞毛腿”礼花弹,这是明令禁止出售的危险品种。当记者上前询问时,摊主极力推荐,并表示如诚意购买,可以比专营店的价格便宜一半。而记者问起有无经营许可证,摊主立即警觉起来。

在路口一家卖饼干、糖果的铺位,一堆烟花爆竹十分醒目。当记者走上前去,就有人在一旁使起了眼色和手势,年轻人摊主立即会意,声称这些烟花爆竹是弟弟准备结婚用的,暂时搁在铺位上吹吹风。至于安全问题,她认为只要看管得紧,不会发生危险。

烟花爆竹是危险性相当高的商品。因此,销售单位必须取得经营许可证后方能上柜销售,但这些铺位没有一家能拿出相关的证明。农贸市场本身的防火能力很差,经营烟花爆竹无疑是雪上加霜,万一失误爆燃,后果不堪设想。希望有关部门出手,取缔无证经营行为。